


1. Какие из следующих утверждений о соотношении содержания элементов во
Вселенной и на Земле верны? 

I. Процент содержания водорода во Вселенной самый высокий. 

II. На Земле коэффициент содержания кислорода самый высокий.

III. Кремний наименее распространен на Земле, чем железо.

A) только Ⅰ B) только ⅠⅠ C) Ⅰ и ⅠⅠ D) ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ E) Ⅰ, ⅠⅠ, ⅠⅠⅠ

2. I. СО2

II. Негашеная известь

III. Стекло

В получении какого из вышеперечисленных веществ не применяется известняк 
(CaCO3)? 

A) только Ⅰ B) только ⅠⅠⅠ C) Ⅰ и ⅠⅠ D) Ⅰ и ⅠⅠⅠ E) Ⅰ, ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ

3. Общее число электронов ионов X-1, X+3 və X+5 равно 44. Каков атомный номер X?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 19

4. При одинаковой температуре сила притяжения между частицами, образующими
следующие вещества, больше? 

A) соль NaCl B) CO2-газ  C) жидкая H2O D) воздух    E) C2H5OH спирт

5. B2O3 Na2O   PbO CO2 SiO2 

Сколько из перечисленных оксидов не содержится в стекле? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

6. 

I. XY5 
II. ZY

III. Z3X

Какие из приведенных выше соединений имеют ионную связь? (15X, 17Y, 11Z) 

A) только Ⅰ B) только ⅠⅠ C) только ⅠⅠⅠ D) ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ E) Ⅰ, ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ



7. Учитывая, что XY2 – ионное вещество, а ZY3 – вещество с полярной ковалентной 
связью, 

I. X - металл. 

II. Y и Z - неметаллы. 

III. Если X и Y находятся во 2-ом периоде таблицы, то X имеет больший атомный 
номер, чем Y. 

Какие из утверждений верны? 

A) только Ⅰ  B) только ⅠⅠ  C) Ⅰ и ⅠⅠ       D) Ⅰ и ⅠⅠⅠ  E) Ⅰ, ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ 

 

8. CaCO3  +  2HBr  =   CaBr2   +  CO2  +  H2O 

 40 г       ?           80 г      17,6 г    7,2 г 

Какова масса реагента HBr в приведенном выше уравнении? 

A) 128 B) 86,4 C) 64,8 D) 42,8 E) 32,4 

 

 

9. Поскольку молекула XCl3 с устойчивой структурой полярна, то в какой группе 
периодической таблицы находится атом X? 

A) 1A  B) 2A  C) 3A  D) 4A  E) 5A 

 

10.  0,1 моль X2Y3 содержит 4,8 г Y. 

       0,2 моль XY2 содержит 2,8 г X. 

Исходя из этого, сколько граммов составляет одна молекула X2Y5? (число Авогадро 
– NA) 

A) 108 B) NA/108  C) 108NA  D) 108/NA  E) 76/NA 

 

11.  

I. Уксусная кислота 

II. минеральная вода 

III. бронза 

Что из перечисленного является смеcью? 

A) только Ⅰ  B) только  ⅠⅠ C) Ⅰ и ⅠⅠ   D) ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ         E) Ⅰ, ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ 

 



12. В каком из следующих вариантов молекулы H2O более упорядочены, чем 
другие? 

A) лед 

B) дистиллированная вода   

C) водяной пар   

D) сахарная вода   

E) соленая вода 

 

13.  

I. физические свойства: плотность, электропроводимость 

II. химические свойства: горение, перенос электронов 

III. физическое явление: плавление свечи, растворение спирта в воде 

Выше, наряду с физическими и химическими свойствами вещества, были приведены 
некоторые примеры физического явления вещества. Исходя из этого, какие из 
приведенных примеров верны? 

A) только Ⅰ  B) только ⅠⅠ  C) Ⅰ и ⅠⅠ   D) Ⅰ и ⅠⅠⅠ  E) Ⅰ, ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ 

 

14.  

I. Рубин 

II. Сапфир 

III. Изумруд 

Какой из перечисленных драгоценных камней содержит алюминий? 

A) только Ⅰ  B) только ⅠⅠ  C) Ⅰ и ⅠⅠ D) Ⅰ и ⅠⅠⅠ  E) Ⅰ, ⅠⅠ, ⅠⅠⅠ 

 

 

15.  Металлы получают из их соединений путем восстановления. С помощью чего из 
нижеперечисленного это можно сделать? 

I. С водородом 

II. С углеродом 

III. С более активным металлом 

IV. Электролизом 

A) только ⅠV B) Ⅰ и ⅠⅠ  C) Ⅰ и ⅠⅠⅠ D) ⅠⅠ, ⅠⅠⅠ, ⅠV  E) Ⅰ, ⅠⅠ, ⅠⅠⅠ, ⅠV 



16.  

I. Все переходные элементы являются металлами. 

II. Металлы, придающие стали различные свойства (V, Cr, Mn, Co, Ni, Mo, W), 
относятся к переходным металлам. 

III. Железо, медь, серебро, натрий, кальций – важные переходные металлы. 

Какие из утверждений об элементах являются верными? 

A) только Ⅰ  B) только ⅠⅠ  C) Ⅰ и ⅠⅠ D) Ⅰ и ⅠⅠⅠ E) Ⅰ, ⅠⅠ, ⅠⅠⅠ 

 

 

 

17. Какие из утверждений о хлориде алюминия (AlCl3) неверны? 

I. является основанием Льюиса. 

II. используется в качестве катализатора в органической химии. 

III. применяется в текстильной промышленности. 

A) только I  B) только ⅠⅠ  C) Ⅰ и ⅠⅠ D) Ⅰ и ⅠⅠⅠ E) ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ 

 

 

 

18. Перечислите три самых более часто встречающихся элементов в мире в порядке 
их распространенности от наибольшего к наименьшему. 

A) O, Fe, Al  B) O, Si, Al  C) Si, Al, O        D) O, Si, Fe      E) Fe, Al, O 

 

 

 

19. Что из следующего является окислительно-восстановительной реакцией? 

A) P4O10 + 6H2O → 4H3PO4 

B) 2K2MnF6 + 2SbF5 → 4KSbF6 + 2MnF3 + F2  

C) NaOH + NaHSO4 → Na2SO4 + H2O  

D) CaCO3 → CaO + CO2  

E) AgNO3 +KCl → AgCl + KNO3 

 



20.  

I. 1X и 11Y 
II. 2X и 12Y 

III. 8X и 16Y 

В каких из приведенных выше элементной пары X и Y не ожидается образование 
соединения? 

A) только Ⅰ  B) только ⅠⅠ  C) только ⅠⅠⅠ D) Ⅰ и ⅠⅠ E) Ⅰ, ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ 

 

 

21. Какие из следующих утверждений о веществе K3PO4 неверны? (19K, 15P, 8O) 

I. Растворяется в воде, разделяясь на ионы K+ и PO4
-3. 

II. В твердом состоянии не проводит электричество. 

III. Существуют только ионные связи. 

A) только ⅠⅠⅠ B) Ⅰ и ⅠⅠ C) Ⅰ и ⅠⅠⅠ D) ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ  E) Ⅰ, ⅠⅠ, ⅠⅠⅠ 

 

 

22. 

NaCl AlCl3 SiCl4 

→ 
 

По направлению стрелки в данных соединениях: 

I. Ионные свойства связи 

II. Различия электроотрицательности атомов в соединениях 

III. Ковалентные свойства связи 

Что из перечисленного уменьшается? 

A) только Ⅰ   B) только ⅠⅠ   C) Ⅰ и ⅠⅠ D) Ⅰ и ⅠⅠⅠ E) ⅠⅠ и ⅠⅠⅠ 

 

 

23. Каков атомный номер у элемента с наибольшей электроотрицательностью?  

A) 7  B) 9  C) 11  D) 17   E) 19 

 



24. Ион X+2 и ион Y-3 – изоэлектроны. Если атом X является элементом 4-го периода 
2A группы, то укажите положение атома Y в периодической таблице. 

A) период 3, группа 3A 

B) период 4, группа 5A 

C) период 4, группа 6A 

D) период 3, группа 5A 

E) период 3, группа 6A 

 

 

 

25. Какие из утверждений о белом фосфоре верны? 

I. Используется как яд для насекомых и мышей. 

II. Используется при приготовлении дымовых и огневых гранат. 

III. Горит с выделением белого дыма при контакте с воздухом. 

A) только Ⅰ  B) только ⅠⅠ  C) Ⅰ и ⅠⅠ D) Ⅰ и ⅠⅠⅠ E) Ⅰ, ⅠⅠ, ⅠⅠⅠ 


